

# NBA今季首宗震撼交易 楊格送往巫師

## 鷹隊改朝換代



隨着交易截止日臨近，NBA今季首宗大型交易終於誕生，四屆全明星後衛特雷楊格被鷹隊交易至巫師，換回射手麥高林及前鋒傑斯柏，意味着球隊圍繞特雷楊格這位一代「鷹王」組軍的方針已經走到終點，接下來積倫莊遜及利沙查等新星將會成為鷹隊新核心。

●香港文匯報

記者 郭正謙

▼楊格加盟巫師，可輔助亞歷山大沙亞等小將成長。  
路透社

▼楊格半場得悉被交易後，隨即向在場球迷揮手道別。  
美聯社

米拿評楊格價值下跌

亦暴跌至場均19分及8.9次助攻，令球隊高層決定趁他尚有交易價值時將其送走。據報交易發生時正值鷹隊主場對堪薩斯，本坐在後備席的特雷楊格隨着交易完成後立即被叫回更衣室，而鷹隊最終以117：110擊敗對手。

### 「雙贏」局面各取所需

今次交易對於鷹隊和巫師算是「雙贏」局面，巫師希望得到一位富經驗的主力控衛協助比萊高列巴尼及亞歷山大沙亞等年輕球員成長，目前特雷楊格合約還剩9,500萬美元，將持續至2026/27賽季，並附帶球員選項。巫師送走兩名球員後的總薪資低於豪華稅線約3,000萬美元，同時騰出名額以持續運作交易，有利於球隊進行重建。

至於鷹隊陣中本來就不乏年輕戰力，積倫莊遜、戴臣丹尼爾斯、亞歷山大獲加以及利沙查等

近兩季有明顯進步，特雷楊格的離開令球隊可以打造以鋒線為核心的新戰術體系，而薪資結構上亦獲得更大彈性，接下來可以追逐其他大牌球星，獨行俠的安東尼戴維斯以及公鹿的「字母哥」阿迪圖昆保均是鷹隊的目標，而麥高林及傑斯柏兩名即戰力亦令球隊保持一定競爭力，畢竟目前東岸第九的位置仍有望殺入季後賽附加賽。

### 米拿評楊格價值下跌

NBA名宿米拿評價特雷楊格在鷹隊未竟全功時，認為他「成功來得太容易」：「自從他帶領鷹隊打入東岸決賽落敗後，便開始走下坡，

我覺得一切對他來說都來得太容易了。」

米拿肯定了特雷楊格擁有不可思議的進攻才華，卻從未有意願去改善防守弱點。他表示鷹隊今次交易很聰明，認為特雷楊格的交易價值會隨着時間的推移繼續下跌。



## 美加墨世界盃全面引入AI技術

香港文匯報訊 據新華社報道，國際足協(FIFA)與其官方技術合作夥伴聯想集團周三(7日)聯合宣布，將在2026美加墨世界盃應用多項人工智能(AI)技術，以提升本屆世界盃的裁判技術、賽事分析能力，並增強球迷的參與體驗。

據介紹，美加墨世界盃將採用「足球AI超級智能體」、影片助理裁判(VAR)3D數碼化人像可視化方案、裁判視角AI影片增強系統等技術。

### 裁判技術與球迷互動大革新

「足球AI超級智能體」是一款生成式AI知識助手，旨在為參賽球隊提供支援，它可基於每場比賽數以百萬計的數據點，協助教練、球員與分析師進行比賽分析、戰術推演及個人化決策。

3D數碼化人像可視化方案標誌着半自動越位識別技術的重大進展。所有參賽球員將接受數碼掃描，生成精確的3D模型，並融入比賽直播畫面，使VAR系統判定的越位判決能以更逼真、更具感染力的方式呈現給球迷。

裁判視角AI影片增強系統透過AI驅動的穩定軟件，對裁判鏡頭拍攝的畫面進行即時平滑處理，減少快速移動所造成的動態模糊。穩定的畫面將為全球觀眾提供更高質量的第一身視角，提升比賽的透明度、理解度與參與感。

國際足協主席恩芬天奴表示：「2026年世界盃將成為前所未有的盛大演出，國際足協與聯想正全面擁抱數字技術與人工智能，既為球隊與裁判提供支援，更為球迷們帶來震撼的新體驗。」



●國際足協主席恩芬天奴(右)宣布與中國聯想集團合作。 FIFA圖片

此外，聯想集團亦將依靠混合式AI基礎設施，為本屆賽事提供涵蓋設備交付、現場支援及倉儲服務的一體化技術保障，並對賽事物流、通訊及運作狀況作統一管理與預測性調度，確保各賽區的比賽能高效、安全、有序地進行。



●由沙迪奧文尼領銜的塞內加爾「三叉戟」火力強勁。

資料圖片

## 曼城維拉同失分爭標受挫

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 英超周中快車大吹「冷」風！曼城及阿士東維拉兩支爭標分子相繼失分，分別以1：1及0：0賽和白禮頓及水晶宮，曼城多名後衛受傷下防線漏洞處處；維拉則受陣容所限火力不足，要追趕「一哥」阿仙奴困難重重。

主場出擊的曼城於上半場段由艾寧夏蘭特的十二碼先開紀錄，不過換邊後白禮頓有三箇禁區外妙射扳平，之後曼城多次黃金機會均未能把握，包括夏蘭特一頂一射均被擋出，最終曼城只能以1：1打和白禮頓痛失兩分，未能進一步拉近與榜首阿仙奴的距離。

連續三場和波失分，曼城主帥迪奧拿直言球隊若再不改善表現，就別奢望爭標：「如果球隊不能贏波，冠軍肯定與我們無緣，我們控制了節奏並製造出很多攻勢，但亦錯失了不少入球機會，我們要努力改善，連續三場賽事由贏變和，聯賽爭標的確變得更加困難。」不過比起把握力不足，曼城的防線問題似乎更加嚴重，魯賓戴亞斯、史東斯及加華度爾三名主力後衛均要養傷，令曼城整體實力大打折扣。

至於排名第三的維拉則作客以0：0悶和水晶宮，球隊受制於對方嚴密防守，未有創造太多具威脅的攻勢，維拉陣中只有奧利屈堅斯一名正宗中鋒，面對中下游球隊密集防守時往往陷入「老鼠拉龜」局面，削弱了爭冠能力。

### 曼聯換帥首戰未能取勝

另外，曼聯迎來與艾摩廉「分手」後首場比賽，雖然班捷文施斯高梅開二度，不過般尼憑藉查頓安東尼的入球最終迫和2：2，暫代主帥費查對和波表示失望，認為球隊值得贏波：「就比賽場面而言，我認為我們已經做得足夠好去贏波，球員已拚盡全力，他們的付出值得稱讚，特別是施斯高的兩個入球都非常精彩。」



●艾寧夏蘭特(右)浪費多次黃金機會。 法新社

## 非洲盃八強 塞內加爾重火力斬「馬」

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 非洲國家盃進入八強階段，四支傳統勁旅摩洛哥登場，坐擁豪華鋒線的塞內加爾將硬憾馬里，而摩洛哥則與喀麥隆爭入四強。塞內加爾今屆賽事至今四戰攻入10球，由沙迪奧文尼、尼高拉斯積遜及伊斯美拿沙亞組成的「三叉戟」勇不可擋，面對守強於攻的馬里可望看高一線。(Now638台周六凌晨0：00a.m.直播)

爭冠熱門之一的塞內加爾今屆表現對敵，四場賽事錄得3勝1和佳績，球隊擁有多名在以前或正於英超效力的球星，由沙迪奧文尼、尼高拉斯積遜及伊斯美拿沙亞組成的鋒線，論豪華程度冠

絕今屆賽事，中場方面亦有效力西甲維拉利爾的柏比古爾，上場對蘇丹更是狀態大勇梅開二度，今場對手馬里雖然有熱刺中場比索馬坐鎮，不過球隊入球能力只屬一般，小組賽三連和驚險出線，16強亦全靠互射十二碼擊敗突尼西亞，面對人腳完整的塞內加爾勢難爆冷。

至於另一場八強賽事則由摩洛哥對喀麥隆，作為近年冒起的新貴，摩洛哥陣中有巴謙戴亞斯及夏基美等世界級球員，無論攻守都有一定實力，至於喀麥隆雖然仍有曼聯球員麥比奧莫坐鎮，但整體實力已不復當年勇，面對後起之秀摩洛哥未敢樂觀。(香港時間周六凌晨3：00a.m.直播)

## 國米六連勝 擴大榜首優勢

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 意甲國際米蘭憑藉費達歷高迪馬高及馬古斯杜林的入球，作客以2：0輕取柏爾馬，錄得聯賽六連勝，進一步確立榜首優勢，有望重奪失落一年的意甲冠軍。

前羅馬尼亞國腳捷禾今季執掌國際米蘭教鞭，初期雖然戰績稍有起伏，不過近期球隊表現已漸入佳境，連同今場作客以2：0擊敗柏爾馬，於聯賽已錄得六連勝，一舉衝上「一哥」寶座，加上爭標對手之一的拿坡里同日只能與維羅納踢成2：2平手痛失兩分，進一步鞏固榜首地位，重



●費達歷高迪馬高(右)為國米先開紀錄。

奪意甲冠軍機會甚濃。 國米後衛卡路士奧古士圖大讚今場入球功臣費達歷高迪馬高是當今歐洲最佳左閂：「迪馬高今季已交出了3入球、5助攻，打破個人生涯最佳數據只是時間問題，我相信在歐洲五大聯賽之一，他絕對是在左閂位置上最佳球員之一。」

至於拿坡里主場面對深陷護級旋渦的維羅納，上半場意外地連失兩球，換邊後憑麥湯米尼及迪羅倫素接連建功才挽回一分。拿坡里將於周一(12日)凌晨作客國際米蘭，這場榜首大戰將或預計今季意甲冠軍誰屬。

## 奇雲基瑾患癌 紅軍紐卡素送祝福



●奇雲基瑾

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 英格蘭名宿奇雲基瑾的家人發表聲明，確認這位74歲的傳奇球星患上癌症，奇雲基瑾在球員時代曾效力利物浦、修咸頓及紐卡素，掛靴後亦曾擔任英格蘭國家隊、曼城及紐卡素領隊，而紐卡素及利物浦均在社交網站上為他送上祝福。

奇雲基瑾的家人昨日發出聲明，指他近日因持續腹部不適入院接受檢查，結果確認患上癌症，希望外界尊重他們私隱，並表示在治療期間不會再作進一步評論。

這名年屆74歲的傳奇球星曾獲名譽無數，包括助利物浦奪得歐洲冠軍球會盃(歐聯前身)以及三屆英格蘭頂級聯賽冠軍，並曾分別以球員及領隊身份效力紐卡素，亦曾擔任英格蘭國家隊領隊。

利物浦及紐卡素均在社交網站為這位一代傳奇送上祝福，表示球會以及所有球迷都與奇雲基瑾同在，祝願他盡早康復。